

● **Karnataka Election: BJP** ने कत्सा तंज, कहा- कांग्रेस को चुनाव के दौरान लिंगायतों पर आता है प्यार

● **Badshah:** बादशाह के 'सनक' पर होगी एफआईआर, महाकाल के पुजारी महादेव के साथ अश्लील शब्दों के इस्तेमाल से भड़के

● **MEA:** सूडान में भारतीयों की सुरक्षा के लिए इन चार देशों से संपर्क में भारत, जयशंकर खुद कर रहे स्थिति की निगरानी

● **Meta Layoffs:** मेटा में आज से फिर छंटनी! जानें किन कर्मचारियों को बाहर करने की तैयारी में है सोशल मीडिया कंपनी

● **Atiq Ashraf Murder:** कोर्ट ने तीनों शूटरो की चार दिन की रिमांड मंजूर की, क्राइम सीन रीक्रिएट कर सकती है पुलिस

भोपाल, छिंदवाड़ा में आंधी और बारिश

मप्र में फिर बदला मौसम, इंदौर भी भीगेगा अगले तीन दिन ऐसा ही मौसम

भोपाल। मध्यप्रदेश में बारिश और आंधी का दौर फिर से शुरू हो गया है। बुधवार तड़के 3 बजे भोपाल में आधे घंटे तक गरज-चमक के साथ तेज पानी गिरा। अभी भी बादल हैं। तेज हवाओं के साथ हल्की बूंदबांदी हो रही है। छिंदवाड़ा में भी मंगलवार देर रात आंधी के साथ पानी गिरा। इंदौर और उज्जैन संभाग के जिलों में भी हल्की बारिश हो सकती है। भोपाल में दोपहर बाद मौसम और बिगड़ेगा। हल्की बारिश के साथ 30 से 40 किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से आंधी भी चल सकती है। अगले 3 दिन मौसम ऐसा ही रहेगा। 20 और 21 अप्रैल को भी हल्की बूंदबांदी का दौर जारी रहेगा।

मौसम वैज्ञानिक नरेंद्र मेथ्रा ने बताया कि बुधवार को भोपाल, धार, रासमन, विदिहा, इंदौर, खंडवा, खरगोन, देवास, आगर-मल्हवा समेत अन्य शहरों में चमक-गरज के साथ बारिश हो सकती है। वहीं, 30 से 40 किलोमीटर प्रतिघंटे की रफ्तार से आंधी चलेंगी। भोपाल में दोपहर बाद मौसम बदलेगा। यहां दिन का पाया 40 डिग्री तक रह सकता है। उसी दिन काया कि राजस्थान के ऊपर चक्रवाती भेरा है। इसका असर मध्यप्रदेश में भी देखने को मिल रहा है। दो-तीन दिन तक इसका असर रहेगा। इसके बाद पेरिसमी विक्षोभ (वेस्टर्न डिस्टर्बेंस) भी फुटिब होना।

भोपाल में बुधवार सुबह 7 बजे भी हल्की बूंदबांदी हुई। आसमान में बादल हैं। भोपाल में आज बारिश के आसार हैं। आंधी भी चलेंगी। 20, 21 और 22 अप्रैल को मौसम बदला रहेगा। दोपहर बाद काल छाएगी। 22 अप्रैल को हल्की बूंदबांदी भी हो सकती है।

भोपाल में बुधवार सुबह 7 बजे भी हल्की बूंदबांदी हुई। आसमान में बादल हैं। भोपाल में आज बारिश के आसार हैं। आंधी भी चलेंगी। 20, 21 और 22 अप्रैल को मौसम बदला रहेगा। दोपहर बाद काल छाएगी। 22 अप्रैल को हल्की बूंदबांदी भी हो सकती है।

● **छा - कहाँ बारिश, आंधी और वादल रहेंगे**

19 अप्रैल : भोपाल, विदिहा, रासमन, सोसोर, राजगढ़, नर्मदापुरम, बैतूल, हारद, बुरहानपुर, खंडवा,



खरगोन, धार, इंदौर, उज्जैन, देवास, गुना, अशोकनगर, उमरकॉय, डिंडोरी, कटनी, जबलपुर, नरसिंहपुर, दमोह, सागर और छतलपुर।

20 अप्रैल : भोपाल, राजगढ़, नर्मदापुरम, बैतूल, बुरहानपुर, खंडवा, खरगोन, बड़कान्नी, ससन, अनूपपुर, शाहडोल, उमरकॉय, डिंडोरी, कटनी, जबलपुर, नरसिंहपुर, छिंदवाड़ा, सिन्धी, मंडला और बालाघाट।

21 अप्रैल : राजगढ़, नर्मदापुरम, बैतूल, अनूपपुर, डिंडोरी, छिंदवाड़ा, सिन्धी और मंडला।

● **मौसम में बदलाव से पहले गर्मी का असर**

इससे पहले मंगलवार को गर्मी ने लोके लेबर

रिहाया। खजुराहो और दमोह में सूजन ने जैसे आग उगली। यहां पाया 43 डिग्री के पाए पहुंच गया। खजुराहो में 43.5 और दमोह में 43.2 डिग्री तापमान रहा। भोपाल में लगातार दूसरे दिन पाया 40.9 डिग्री दर्ज किया गया। बादल छाने से पारे में बहोती नहीं हुई। वहीं, ग्वालियर में 41.6, इंदौर में 38.3 और जबलपुर में 40.8 डिग्री रहा। प्रदेश के 23 से ज्यादा शहरों में पाया 40 डिग्री से ज्यादा रहा।

● **इन शहरों में भी तेज गर्मी**

नर्मदापुरम, मंडला, रीवा, नीमगढ़, सोनी, उमरकॉय, खंडवा, गुना, रासमन, नरसिंहपुर, सागर, बैतूल, धार, उज्जैन समेत अन्य शहरों में भी गर्मी का असर रहा। यहां पाया 40 डिग्री से ज्यादा से दर्ज किया गया।

अतीक हत्याकांड के आरोपी के एनपी कनेक्शन पर दिग्गज बोले-

गृहमंत्री बताएं उनका संरक्षण था क्या?

कहा- माफिया के नेताओं, विल्डर्स से संबंध की जांच हो

● **डिटिविव वृत्त रिपोर्ट**
 धोषावा. अतीक अहमद और अरबाक अहमद हत्याकांड के आरोपी शरफुज खान (शरफुज) के मध्यस्थता कनेक्शन पर गृहमंत्री शरीफ इशतिाक सिंह ने गृहमंत्री मोहम्मद मिश्रा पर बड़ा हमला बोला है। उन्होंने कहा, क्या गृहमंत्री बताएंगे कि उनका संरक्षण उसको (लतफेज खान) था क्या? दाखल, लतफेज खान की फेसबुक प्रोफाइल से पता चला है कि 2021 में वह बलपानक में था है। यहां खले हुए उभरे अपनी फोटो फेसबुक पर पोस्ट की है। बलपानक में उसके लड़कियां के साथ काम करने की बात भी सामने आ रही है।

डिटिविव ने लतफेज को इन्हीं फोटो को बुला कर पूछ लिया है कि क्या बलपानक में उन्होंने बला- बलपानक में हुए माफिया मीर मुहम्मद को हुए माफिया मीर मुहम्मद को और खरीद हुआ है, तभी मैंने कहा था कि इसकी सुझाव लेनी चाहिए। अब माफिया बलपानक में बुला कर पूछे हुए? अब आप कहेंगे बलपानक को 'कौ' क्यों कहा? ये जवाब है। बलपानक में एक आपराधिक प्रवृत्ति का ज्वलित बंद, लेकिन उसने माफिया मीर और मध्यस्थता को क्यों बुला? इसमें गृहमंत्री को का कौन कौन संबंध तो रहा है।

कौ विल्टर, नेता, अधिकारियों के नाम अतीक के लिए- मैं इलाहाबाद गया है, तो लोगों ने बताया है कि अतीक ने विल्टरों से उनका मुरसलमन पर आग्रह किया है। उसके बेटे का पकवाट्टा प्रीतिम का था। लेकिन, प्रीतिम मकटवी में अतीक को हत्या हुई, इसको जवाबदारी का प्रीतिम पर आ रही है। अतीक और अतीक परिवार के लोगों ने भी कहा है कि उन पकवाट्टा

में काम किया जाएगा। गृहमंत्री कौसे तक वे पूरे थे। कि अतीक अहमद के लिए नतीजों, अहमदों और बिलटरों से संबंध थे।

हेड तो चला गया, लेकिन माफिया अभी जिवा है-

मैंने गृहमंत्री के मुखमंत्रियों को आदिपत्नक से मांग की है कि जांच आयोग के अंतर् में अतीक में वे भी शामिल किए अतीक अहमद से लिफ्ट-किताबों को संबंध थे। माफिया का डंड तो चला गया, लेकिन माफिया तो जिवा है। उन माफियाओं को खत्म करने चाहिए।

जन्म के 42 दिन बाद शावकों ने देखी दुनिया

टूरिस्ट्स को देख सहने, फिट मस्ती करने लगे

● **डिटिविव वृत्त रिपोर्ट**
 ग्वालियर। ग्वालियर के मंत्री प्राणी ठाकुर (शिवदिव्य) में शिशुओं सहित दो टाइगर के शावकों को सोमवार को पहाड़ी बंद पहाड़ों पर देखा, जिसे पिकायतों के टाइगर ग्रुप के दोनों श्रावक 42 दिन बाद सीटों पर पूरे में साथ साथ निकले, लेकिन सैन्यवाहियों को देखा साथ-साथ, अपने कंधों पर उठो खींच लिया। मंत्री को छोड़कर बाराय पहाड़ों के गेट पर का पहुंचे। यहां कुछ डर सैनिकों को डरका।

जब दोनों को लग कि सब ठीक है, तो फिर वे दोनों में से एक का पहुंचे। इसके बाद दोनों ने मंत्री के साथ मिस्टर बसू मस्ती की। जब मंत्री पहुंचे तो वे दोनों के अंकन बंद, जब भी दोनों ने खूब टोड-भंग की। ग्वालियर जू में 6 माघ को रात पांच टाइगर अभी ने दो शावकों का जन्म दिया। इसमें एक नर और एक मादा है। शावकों को डॉक्टरों की टीम ने स्टाइलिंग में निरामने में रखा था। सैन्यवाहियों के लिए शावकों को देखने का समय रात 5 बजे से 6.30 बजे तक का रण किया गया है। इसमें जवाना सुख और शय्य 1 घंटे के लिए अलग प्रिया में लगा जवाना, इस बीच शिवदिव्य अपने अलग सैलानी उठने देखे। एकमात्र जू से बाहर आते ही दोनों शावकों को नजर दूरिदरता कि पडो पारले तो वे समय पर और कसम पडो खींच लिए, लेकिन रात कि डर को बंधे नहीं तो खूब मस्ती की।

एक-दो दिन में टाइग्रेस नीर भी टैंगी शावकों को जन्म

जु इकाई में उठो लिफ्ट वाहन में बहावा कि शावकों के जन्म के बाद के पहाड़ी बंद उर एकमात्र जू में निरामन जगा। तीनी वर्षक है। शावक अभी तो म के खुश पर ही लिफ्ट में, लेकिन बीते-बीते कौन मजदू भी दिया जा रहा है। वे म के साथ बीते-बीते मजदू जवाना खींच लेते हैं। ग्वालियर जू कुलदूर नीर बलपानक में बहावा कि शिवदिव्य से एक और सुखवाहियों को भी जन्म मिलने वाली है। यकब टाइग्रेस नीर भी एक-दो दिन में शावकों को जन्म दे सकेंगी। जू में 4 नर और 3 मादा टाइगर है।

मोहन भागवत बोले, सनातन धर्म ही हिंदू राष्ट्र

भारत होने वाली महाशक्ति, लेकिन हम किसी को जीतेंगे नहीं, बदलेंगे नहीं

जयपुर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के महासचिव केशव मोहन भागवत ने कहा है कि सनातन धर्म ही हिंदू राष्ट्र, हिंदू संस्कृति है। भारत विश्व युग बनने का एक है और इसे बनाना ही है। अलग धर्म तो एक, सभी युग का है। भारत को सही महारक्ति है। शक्ति के लिए भारतीय शक्ति भी है। लेकिन, हमारे शक्ति महारक्ति को सब कर्मचारी, सनातन धर्म के अनुयायी अपने कर्मचारी को सब कर्मचारी, हम शक्ति को जीतेंगे नहीं, बदलेंगे नहीं, हमें सनातन धर्म को जमाना करते हुए हम सब धर्म के मानें पर, सब सब संरक्षण है। स्वयंसेवक संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री पंडित रामेंद्र शर्मा ने अपने भाषण में कहा है।

स्वयंसेवक संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष पण्डित केशव मोहन भागवत ने अपने प्रवचन में कहा है कि सनातन धर्म ही हिंदू राष्ट्र, हिंदू संस्कृति है। भारत विश्व युग बनने का एक है और इसे बनाना ही है। अलग धर्म तो एक, सभी युग का है। भारत को सही महारक्ति है। शक्ति के लिए भारतीय शक्ति भी है। लेकिन, हमारे शक्ति महारक्ति को सब कर्मचारी, सनातन धर्म के अनुयायी अपने कर्मचारी को सब कर्मचारी, हम शक्ति को जीतेंगे नहीं, बदलेंगे नहीं, हमें सनातन धर्म को जमाना करते हुए हम सब धर्म के मानें पर, सब सब संरक्षण है। स्वयंसेवक संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री पंडित रामेंद्र शर्मा ने अपने भाषण में कहा है।

कोरोना पॉजिटिव बुजुर्ग की मौत

बेटे के बाद ज्योतिरादित्य सिंधिया भी संक्रमित

● **डिटिविव वृत्त रिपोर्ट**
 धोषावा. जयपुर में कोरोना संक्रमित 73 साल के बुजुर्ग की मौत हुई है। हालांकि मौत को जहाड़ काइडक अरेंट है। बुजुर्ग को फिनो से बंधाया था। मंगलवार को प्रवेश में कोरोना के 57 नए मरीज जांचे हैं। इनमें 13 मरीज जांचा 17 मरुदिया उभरे हैं फिनो, दूसरे संभव पर भीमावा है। यहाँ 13 नए मरीज संक्रमित के साथ प्रवेश में अब कोरोना के पॉजिटिव मरीजों की संख्या बढ़कर 322 हो गई है।

अतीक विल्टर से संरक्षित में आए थे। मंगलवार को द्विं-भोजल के बाद ग्वालियर में 10, राइडक 2 जकारन में 6-6, और जकारन में 5 नए संक्रमित मिले हैं। मंगलवार को प्रवेश में कुल 707 मरीजों के कोरोना संक्रमण की जांच की गई थी। इसमें 57 मरीजों को पॉजिटिव आया है।

176 की रिपोर्ट पॉजिंग
 स्वास्थ विभागलनलन की रिपोर्ट के अनुसार, मंगलवार को 176 कोरोना संक्रमण की जांच रिपोर्ट देर तक जारी होगी। नए संक्रमण को जांचने की प्रक्रिया रुकने कारणों से थोड़ा देर में जारी है। मंगलवार को 707 संक्रमण की जांच की गई।

जयपुर में बुजुर्ग की मौत, 6 नर केस

मंगलवार में 73 शावक के बुजुर्ग की ब्याट्ट अस्पताल में मंगलवार को मौत हो गई। सोमवार दोरे पर उन्ने भली बराबर गया था। टैट में रिपोर्ट पॉजिटिव आ गई। हालांकि मौत की वजह काइडक अरेंट बहाव जा रहा है। जिनमें 24 घंटे के साथ भी देर में 66, जयपुर में 29, ग्वालियर में 28, जयपुर में 41, रायसेन में 8, नर्मदापुर में 6 और खंडा में 3 पॉजिटिव केस हैं।

उपर दूरे महाअभियान सिंधिया के बाद उनके फिनो केंद्र में संक्रमित पर पूरे है। शिवदिव्य 15 और 16 अमेर को ग्वालियर बहाव पर थे और फिनो भी पहुंचे थे। इस दौरान वे गृहमंत्री शरफुज इशतिाक सिंह, केंद्र में मौत नोट लिफ्ट बोधक समेत प्रवेश सरकर के कई मंत्रियों और

शिवदिव्य और शिव से भोजल में पॉजिटिव केस की संख्या तीनान 10 में चयाव बढ़ गई है। मंगलवार को भोजल में कोरोना संक्रमित मरीजों की संख्या बढ़कर 113 हो गई है। इससे पहले भोजल में सोमवार को 109, रिवरवार को 105 पॉजिटिव केस थे। द्विं में 66, जयपुर में 29, ग्वालियर में 28, जयपुर में 41, रायसेन में 8, नर्मदापुर में 6 और खंडा में 3 पॉजिटिव केस हैं।

कार को 100 मी. घसीटते हुए ले गया ट्रक

डिटिविव वृत्त रिपोर्ट

ग्वालियर। ग्वालियर में आगम-पुंछ हाइवे पर एक हाइव स्टाइड ट्रक टोल पर खड़ी कार को 100 मीटर तक घसीटते हुए ले गया। ड्राइवर टोल बीयर को मोतेले हुए ट्रक लेकर भाग निकला। फिर गाड़ी छोड़कर फरार हो गया। घटना में कार समार एक नए गाड़ी को मोत हो गई, वहीं दूसरा गाड़ी है। हाइवा पहाड़ियों पर हुआ। इसका फुटेर सामने आया है।

इस मामले में सतना कोलेक्टर अरुण चरण ने कहा है कि मंत्री उपा ठाकुर का एक हाइव ट्रक उनके संरक्षण में गरीबों का गाड़ी है, इन्होंने मंत्री को लेन रखार में आ ले एक ट्रक ने उनको कार को जोड़कर टक्कर मार दी।

मैहर माता मंदिर में मुस्लिम कर्मचारियों को हटाने के आदेश

मंत्री उपा ठाकुर से शिकायत के बाद एकरान

● **डिटिविव वृत्त रिपोर्ट**
 सतना। धर्मियन-युवा एवं धर्मियन परिवार में सतना जिले में प्रसिद्ध मैहर माता मंदिर सतियनि में मुस्लिम कर्मचारियों को हटाने के आदेश जारी किए गए हैं। मंत्री और मंत्री को हटाने की विडो की गई करने को लेकर सतना कोलेक्टर को भेजा जा रहा है।

ने संस्कृति मंत्री को सतना अपनी मांग रखी थी, जिस पर सतना ने एकरान लेते हुए आदेश दिया है। एम में 17 जनवरी को भेजे आदेश का फिले किया गया है कि मंत्री नगरी में मंत्री-मंदिर की शक्ति बंद करने और शावक मंदिर सतियनि से मुस्लिम कर्मचारियों को हटाने का आदेश दिया गया था। उन सतना पुनः बुजुर्ग ने 3 दिन में प्रतिक्रिया देने को कहा है। एम में 17 जनवरी को भेजे आदेश का फिले किया गया है कि मंत्री नगरी में मंत्री-मंदिर की शक्ति बंद करने और शावक मंदिर सतियनि से मुस्लिम कर्मचारियों को हटाने का आदेश दिया गया है। इससे सतना कोलेक्टर को भेजा जा रहा है।

हटाने का आदेश दिया गया है। उन सतना पुनः बुजुर्ग ने 3 दिन में प्रतिक्रिया देने को कहा है। मंत्री सतियनि में धर्म के आधार पर नियुक्ति का नियम नहीं

पुनर्वाची सतना में आर धर्मियन विभाग द्वारा सतना से शिवार हाइव तो सतना के शक्ति को हाइव तो सतना के शक्ति को नियमों में कहीं भी कर्मचारियों की नियुक्ति में कहीं भी आधार बनार जहां का प्रभाव नहीं है। आदेश का स्वागत- शिवार और बजरंग दर्शन ने तो इस आदेश का स्वागत नहीं हुए था। शावक को मध्यस्थता की भी सतना का शक्ति है। मंत्रालय एत के शिका संरक्षण मंत्रालय शिवदिव्य ने कहा कि सतना से एक मंत्री को आर दे उभरे हैं, जिस पर अलग लेने की बारी आर अलग है।

संपादकीय

मिलने लगी राहत

इन दिनों देखने में आ रहा है कि महंगाई में गिरावट होती जा रही है। हालांकि महंगाई में गिरावट का यह रुख राहत देने वाला है। थोक महंगाई उतरकर डेढ़ फीसद से भी कम पर पहुंच गई, तो इससे जाहिर है कि औद्योगिक उत्पादन में तेजी आ रही है। अभी तक उद्योगों में सूखती का आलम था और बाजार में अपेक्षित खपत न हो पाने की वजह से उनमें उस्ताह पैदा नहीं हो पा रहा था। अंतरराष्ट्रीय बाजार में संकुचन देखा जा रहा है। पिछले छह महीनों से थोक महंगाई एक अंक में बनी हुई है, नहीं तो पिछले साल मार्च में यह 14.63 प्रतिशत पर थी। बताया जा रहा है कि थोक महंगाई में यह गिरावट विनिर्मित वस्तुओं की कीमतों में कमी की वजह से आई है। खासकर कपड़ा उत्पादन और धातुओं की कीमतों में गिरावट दर्ज हुई है। कीमतों में आई इस कमी की एक वजह ईंधन के दाम में कमी भी बताई जा रही है। पिछले कई महीनों से अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमतें ऊपर का रुख किए हुई थीं और युद्ध की वजह से आपूर्ति श्रृंखला में व्यवधान आने के चलते इन पर काबू पाना कठिन बना हुआ था। पिछले दिनों पेट्रोल-डीजल और गैस की कीमतों में कमी की गई। स्वाभाविक ही इसका असर वस्तुओं की कीमतों पर भी पड़ा। हालांकि खाद्य वस्तुओं की कीमतों में अपेक्षित कमी न आ पाने की वजह से चिंता अभी समाप्त नहीं हुई है। दरअसल, रिजर्व बैंक खूबदा महंगाई पर ही नजर रखता और उसी के अनुरूप अपनी ध्यान दलों में बदलाव का फैसला करता है। पिछली मौद्रिक नीति में उसने टेपो दलों में कोई बदलाव इस्तीफा नहीं किया कि उसे यकीन था कि महंगाई का रुख नीचे की तरफ होगा। उसका अनुमान सही साबित हुआ है। मगर अब भी दुध, फल और सब्जियों के दाम आम लोगों की जेब पर बोझ डाल रहे हैं, तो इस दिशा में सोचने की जरूरत है। गेहूँ, मोटे अनाज और धान जैसे अनाज की कीमतें कुछ टूटी हैं, मगर जिस तरह मौसम का मिजाज बदल रहा है और गेहूँ की कटाई के समय ही देश भर में तेज हवाओं, बारिश और ओलावृष्टि ने फसलों को चौपट किया, उससे आने वाले दिनों में कीमतों का रुख यही बना रहेगा, शक नुश्किल है। फिर महंगाई के अहंके कोक मूक सूचकांक के मुताबिक अंके जाते हैं, जबकि दुकानों पर इसका असर वैसा नहीं देखा जाता। इसलिए भी वास्तविक उपभोक्ता पर इस घटी हुई दर का कितना असर हुआ है, कहना मुश्किल है।

ज्ञान-विज्ञान

1000 साल पहले भी खेली जाती थी फुटबॉल

पुरातत्वियों को मिला पत्थर का स्कोरबोर्ड...वजन 40 किलो
मेक्सिको की एक साइट पर माया सभ्यता का एक पत्थर मिला है। कहा जा रहा है कि यह एक 'स्कोरबोर्ड' है, जिसका इस्तेमाल उस वक्त फुटबॉल की तरह खेले जाने वाले किसी खेल में किया जाता होगा। 40 किलो के इस पत्थर की जांच की जा रही है, ताकि इतिहास से जुड़ी कोई खास जानकारी सामने आ सके।



हाल ही में मेक्सिको को एक साइट से पुरातत्वियों को एक प्राचीन पत्थर मिला, यह पत्थर स्कोरबोर्ड है। इस पत्थर के बारे में कहा जा रहा है कि यह एक 'स्कोरबोर्ड' है, जो शायद उस वक्त फुटबॉल की तरह खेले जाने वाले किसी खेल में इस्तेमाल किया जाता होगा।

मेक्सिको के मेगनाल इस्टीमेट ऑफ एंथ्रोपॉलॉजी में ट्रिथर पर इसकी जानकारी देने हुए कहा कि यह पत्थर माया चिचें इट्जा सभ्यता (Maya Chichen Itza) पर पाया गया था। शोधकर्ताओं और पुरातत्वियों का कहना है कि ग्लोबल पत्थर का वजन 12 इंच से ज्यादा है और इसका वजन 40 किलोग्राम है।

इस पत्थर को एक तरह का स्कोरबोर्ड माना जा रहा है और यह 800 CE और 900 CE के बीच का है, जांच करने वाले एक पुरातत्विक प्रोफेसर फ्रैंसिस्को पेरेज़ (Francisco Perez) का कहना है कि इस माया सभ्यता में चिचेंलिपि लेखन (Hieroglyphic writing) मिलान दुर्लभ है। आगे के बता दें कि माया कैलेंडर के इतिहास से पहले 2012 में दुनिया खत्म होने की बात कही गई थी।

कहने के केंद्र में दो आश्चर्या दिखाई देती हैं, बाकी किनारे के चारों ओर चिचेंलिपि बनी हुई है, आश्चर्य में से एक ने एक फुल वाला हड्डिस्त पत्थर हुआ है और दूसरे ने खाने के बर्तन (Snake Turban) पत्थर रखी है, जो माया सभ्यता में अनेक पर के लोगों के लिए आदर्श होती थी।

रिजर्व बैंक पत्थर का निरलेखन करने



और इससे जुड़ी ज्यादा जानकारी पाने की कोशिश कर रहे हैं, ये इस पत्थर के संरक्षण के लिए करण उठा रहे हैं। रिपोर्ट्स के मुताबिक, आर्कैोलॉजिकल एक्सपर्ट्स ने पत्थर पर दोनो आश्चर्यों को पहचान करे हैं, उनमें सुबर्बिक इन आश्चर्यों को खिल गेम 'पेलोला' (Pelota) खेलेने का इतिहास का रहा है, इस खेल में रबर की भारी गेंद का इस्तेमाल किया जाता है और

इसे टीम बनकर खेला जाता है।
कहा जाता है कि मेसेओअमिकन काल बॉल गेम को पांचवां के लिए पर खेला करते थे, जिसका कोई शक्ति महत्व था, मेक्सिको के पुरातन इतिहास में विचारें इट्जा माया सभ्यता का एक प्रमुख केंद्र है और यह यूनेस्को की विश्व धरोहर स्थल (UNESCO World Heritage Site) है।

Highlights

1. India now world's most populous country: UN report
2. Engines catch fire as 2 goods trains collide in MP, drivers hurt
3. Protinex revamps brand identity after 65 yrs, introduces new commercials
4. Busy getting appalled: Siddaramaiah to EAM on Sudan clashes
5. K'taka poll candidate pays deposit with ₹1 coins, files nomination
6. Nepal President Paudel to be flown to AIIMS Delhi for treatment
7. Which were the hottest cities on Tuesday as per IMD?
8. Police bring shooters who killed Atiq, Ashraf to Prayagraj court

'...has no economics': Ashneer Grover as delivery executives protest against Blinkit

NEW DELHI, (Agency). Sharing his thoughts on the ongoing issues at Blinkit, whose delivery executives are protesting the lowering of their payouts, BharatPe's former co-founder Ashneer Grover opined that the very concept of 10-minute delivery 'has no economics.'

"Blinkit /Zepto - problem is not ₹15 for delivery against ₹50. Problem is 10Min delivery has no economics - low ticket size and low margin can never be solved through forced low delivery cost," tweeted the ex-Shark Tank India judge.

Why are Blinkit delivery workers protesting?

Recently, the Zomato-owned instant delivery service revised its payment structure, reducing the compensation for its delivery partners to ₹15 per delivery, from ₹25. Irate by the move, the delivery workers took to streets in Delhi-NCR, and have been on strike for the past two days.



Zomato's Gurugram-based grocery unit responded by permanently shutting down some of its dark stores in the city.

"Dear partner, We thank you for providing your services to customers from your store. You all have not been working at the store for the past 3-4 days, and work has not started despite a lot of talks. That's why the company

is having to shut down this store forever. Since this store is being shuttered permanently, we are disabling all of your IDs. For any issue, you can raise a ticket on support," it said in a message, according to Moneycontrol.

As many as 31 dark stores cater to Blinkit in Gurugram, and only a handful of these are currently operational, the Moneycontrol report said.

'UK's first lady' Akshata Murty loses 500 crore in one day from Infosys woes

NEW DELHI, (Agency). Rishi Sunak's wife Akshata Murty lost about £49 million (around ₹500 crore) Monday after shares in Infosys Ltd tumbled the most since he became UK prime minister. (ALSO READ: Infosys share drops by almost 11%, most since Covid crash)

Murty owns a 0.94% stake in the Indian software giant co-founded by her father Narayana Murthy. The company nosedived Monday after its guidance painted a negative outlook for India's technology sector, leading to a wave of downgrades by brokers. It closed down 9.4%, the biggest drop since March 2020.

While the paper loss is a fraction of the Sunak family's wealth - Murty's stake is still worth more than £450 million - it also serves to highlight



the gulf between the prime minister and ordinary Britons struggling in a cost of living crisis.

Sunak's office declined to comment.

Murty's wealth and outside interests have been a recurring theme in her husband's political career. Last year, it emerged she holds non-domicile status and hadn't been paying UK tax on overseas earnings. She said her arrangements were "entirely legal," but also opted

to start paying British taxes on those earnings

In a separate development Monday, UK Parliamentary Commissioner for Standards Daniel Greenberg opened an inquiry into whether Sunak failed to declare a relevant interest relating to a minority stake owned by his wife in a childcare company. His office said the interest had been "transparently declared" and that the premier would cooperate with Greenberg.

